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Szerkesztősen és kiadóhivatal
Mátyás király-tér 10. szám.

Tnlefonszám Ifi4

A halhatatlan 
kacsa.

Egy idő őt a nagyon divatba jött kill* 
és belföldön a magyar királykérdés fe- 
szegetése. Fantasztikusnál fantasztiku- 
sabb híresztelése-: kelnek szárnyra s 
próbálják nyugtalanítani az európai és 
magyar közvéleményt Bár meg lehet 
találni az okot, amely ezeket a híresz­
teléseket szüli s túlságosan nem sza­
bad komolyan venni őkel, nngis mé” 
a miniszterelnök is szükségének tartot­
ta debreceni beszédében leszögezni 
hogy a magyar királykérdést csak a 
magyar országgyűlés a nemzet zömé­
vel való teljes egyetértésben oldhat* i 
meg, mert véget akart vetni c fantasz­
tikumok tömeg-gyártásának.

Az a csodoálatos, hogy ennek elle­
nére is szinte napról napra újabb és 
újabb híresztelések röppennek fel. Az 
egyik ok valószínűleg az, hogy Ottó 
nagykorúsága közeledik s bizonyos kö­
rök minden erővel rá akarják terelni 
a figyelmet erre a problémára, a má­
sik pedig az, hogy a kisanlanl kezében 
ütőkártya left a Habsburg-kérd és, amely- 
neK folytonos előtérbe tolásával egv- 
re hanyatló presztízsét és jelenlőségé- 
nek süllyedését próbálja leplezni. 
Furcsa azonban, hogy a magyar lapok 
is bő teret adnak ezeknek a közlemé­
nyeknek, sőt félő, hogy a nyár politi­
kai uborkaszezonjában a megtöltésre 
váló hasábokat ennek a kérdésnek a 
további feszegetésével fogják felileni, 
nem törődve azzal, hogy esetleg oko­
sabb dolog lenne, pláne a miniszter­
elnök nyilatkozata után belenyugodni 
szépen abba, amit ő oly határozottság­
gal leszögezett. Hiszen a vaknak is lát­
nia kell, hogy sem a kill, sem a belpo­
litikai helyzet nem fejlődőit még oda, 
hogy akirály személyéről vilázzunk. Ma- 
gzarorság bölcsen fenntartotta a király­
ság ezeréves rendszerét, de semmi mó­
don nem szögezte le magái, hogy sze­
mélyileg kivel szeretné betölteni! a ma­
gyar trónt. Sói tovább megyünk. Meg- I 
győződésünk, hogy még a magyar kor- : 
mány sincs tisztában azzal, mint ahogy 
nem is lehet, hogy kivel fogja annak i 
idején a trónkérdést megoldani, itten 
személyi szempontok teljességgel kell, 
hogy hátiérbe szoruljanak a nemzet j 
érdekei mellett. Nem arról van szó, 
hogy X vagy Y legyen-e a király s j 
nem ártól van szó, hogy kik remélnek 
a rendszerváltozástól előnyt és hasz­
not, hanem egyedül és kizárólag a ma­
gyar népről, annak jövő boldogulásá­
ról. Ez az egyetlen szempont, amely a 
királykérdés megoldására nézve döntő 
s amelyet minden lelkiismeretes ma­
gyar kormánynak szem előtt kell tar­
tani éppen, hogy ellensúlyozza azokat 
a lelkiismeretleneket, akik nem képesek 
felül emelkedni a személyi és pillanat­
nyi érdekek körén.

A nemzet egyeteme megunta már 
ezeket a folytonos alapnélküli ésszen- 
zációhajhászó irkafirkákat s nem látja 
szívesen, hogy amikor súlyos gazda­
sági válság nehezedik az országra, 
0lyan kérdések kerülnek előtérbe, n.ne-
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I Ivek másra, mint a közvélemény ha- 
! sz°iitalan és hiábavaló izgatására nem 
' alkalmasak. A magyar népnek egyelőre 
I más problémákat kell megoldania s nem 

tartja a legaktuálisabbnak éppen a ki- 
I rály személye felett való vitatkozást.

I Amit a miniszterelnök már több ízben 
ebben a kérdésben leszögezett, az az 
egyedüli helyes álláspont, az szolgál­
ja esyed0i a jövő fejlődését és a nyu­
galom biztosítását. E kérdésben a ma­
gyar nemzet egységesen áll a minisz­
terelnök mögött, eltekintve azoktól a

, Diplomáciai tárgyalások 
szláv kormány között az 

konviktus
Az újszeged! interné üst

Még 1912 ben épült Újszegeden a 
szerb-banáíi konviktus. A telket Szeged 
városa adta, az épület pedig a szerb­
bánáti vagyon község tulajdonát képezi.
A telek és az épület tulajdonjoga a te­
lekkönyv tanúsága szerint a szerb-bá­
náti vagyonközségé volt, a várossal kö­
tött szerződés szerint azonban — és
ezt a telekkönyvbe is bejegyezték _
az ingatlan tulajdonjoga a városra száll, 
ha azt a tulajdonos nem a rendeltetési 
céljára használja. A feltételek között 
szerepelt, hogy az internátusbán lega­
lább 102 szerb-bánáti diákot kell el­
helyezni, akik Szegeden, állami isko­
lákban tanulnak.

nagyon kcveseklól, akik a maguk kü­
lön útját járják, de ez az ut olyan 
messze van a magyar nép egyetemes 
érdekeinek Htjától, mint ég a földtől.

Nyugodjanak meg a halhatatlan ka­
csa tenyésztői, hogy senkisem fog be­
ugrani híreszteléseiknek, mert helyén 
áll a felelős kormány az államhatalom 
teijes súlyával és helyén áll a magyar 
közvélemény s a keltő együttesen min­

dig képvisel olyan erőt, hogy vissza­
utasíthasson mindenféle a nemzet ér­
dekére káros törekvést.

A bábotu kitöréséig a szerb-bánáti 
vagyonközség meg tudott felelni ennek 
a feltételnek, a háború ideje óta azon- 

: ban természetesen csökkent az inter­
nátusbán elhelyezett tanulók létszáma. 
Egy időben pedig teljesen üresen, hasz­
nálaton kivlil állott az épület. Trianon 
után a szegedi iskolákból elmaradlak 
a szerb nemzetiségű bánáti diákok, az 
újszeged! szerb internálus máról-hol­
napra elnéptelenedett. Az üresen ma­
radt épületet később a szerződés értel­
mében a város vette át, ott adott he­
lyet az államrendőrség legénységi is­
kolájának, később pedig, amikor Sze­
gedre költözködött az egyetem, néhány 
egyelemi tanár számára készíttetett la­
kásokat az internátusbán. Az állam­
rendőrség állal használt helyiségekért 
a belügyminiszter bért fizet a város­
nak, bérjövedelmet hoznak a kiadott 
lakások is és a város ebből a jövede­
lemből gondoskodik a körülbelül más­
félszázezer pengő értékű épület fenn­
tartásáról. Már hosszabb ideje hir van 
róla, hogy az internálus sorsáról a ju­
goszláviai kormány kíván intézkedni 
és ezért tárgyalások indullak meg a 
két állam: a magyar és a jugoszláv 
állam külügyminisztériumai közölt. A 
diplomáciai tárgyalások már évekkel 
ezelőtt megindultak a hajdani szerb- 
bánáti vagyonközség és Szeged város 
hatósága közölt az internálus tulajdon­
jogának tisztázása ügyében. A város­
nak az volt az álláspontja, hogy az 
épület tulajdonjoga Szegedé lett, mi 
vei a vagyonközség már nem hasz­
nálja az épületet Internálus céljaira. A 
vagyonközség ezzel szemben vis ma-

a magyar és a jugo- 
ujszegedi szerb-bénái 

sorsáról.
átvette a magyar állam
jorra hivatkozva vitatta a város tulaj­
donjogál. Ez a vis major a háború és 
a békeszerződés volt, amely lehetet­
lenné telte az internálus fenntartását.

A felek nem tudtak megegyezni és 
abban állapodlak meg, hogy egy ma­
gyar—jugoszláv vegyes bizottság dön­
tésére hízzák a kérdést. A tárgyalások 
eredményeképpen Szegeden a város­
házán magyar és jugoszláv vegyesbi- 
/ottság tárgyait a szerb-bánáti kon- 
viktusról. Belgrádból Szegedre érke­
zeit s a bizottságban helyet foglalt a 
jugoszláv belügyi államtitkár, a jugo­
szláv külügyiminisztérium kiküldöttje, 
Magyarország részéről pedig a bel­
ügyminiszter egy és a külügyminisz­
ter két kiküldöttje. Részivel! a tárgya­
lásokon a város képviseletében dr. 
FA Iffy József polgármesterhelyettes és 
Scultéty Sándor főszámvevő, a szerb­
inán vagyonközségé! pedig az in- 
ternátus megalapítója képviselte, aki 
annak idején jegyző volt egy bánáti 
faluban, jelenleg pedig jugoszláv fő­
szolgabíró.

A tárgyalások francia nyelven foly­
tak s mindvégig zárt jellegűek voltak. 
Az értekezleten áttanulmányozták a 
szerb konviktus tulajdonjogára vonat­
kozó összes adatokat, megtekintették a 
telekkönyvi kivonatokat, végül abban 
állapodtak meg, hogy a magyar kor­
mány és a jugoszláv kormány külön 
tárgyalásokat kezd ebben az. "ügyben 
Mintegy 3 és fél órás tárgyalás után 
megegyezés történt, hogy az interná- 
lus épüleléf, tekintettel a vis majorra, 
az állam fogja megváltani a volt 
szerb-bánáti vagyon községtől, viszont 
az állam a várossal állapodik majd 
meg az épület tulajdonjogára vonat­
kozólag.

Délután a delegátusok Újszegedre 
rándultak ál és hosszasan időzlek a 
konviktus épületében, az esti vonatta 
pedig úgy a jugoszláv, mint a magyat 
megbízottak is Szabadkára utazlak á 
és olt folytatták a tárgyalásokat mos 
már az épület — objektum — felbe 
cstill értékéről. A tárgyalások még pár 
napig elhúzódnak, de rövid időn be­
lül az újszeged! épület telekkönyviig 
is álmegy a magyar állam tulajdo­
nába.

Egy tartományfőnök 
a román korrupcióról.
Boku Szevér bánsági lartományfó- 

nök egy magyar lapban nyilatkozott. 
Kije,enteile, hogy a román korrupció 
megöli hivatalának egész munkáját. A 
bánsági t riományfőn" kség nem tudja 
'.gyeit inlézni, mert nincs budget je és 
a minisztériumok nem akarják kiadni 
kezükbe I az egyes ügyek elintézésének 
jogát

A bánsági területekről évi 30 millió 
lei folyik be Bukarestbe csak itaimé- 
rísi engedélyekért s ezeken keresztül a 
kijárók megszámlálhatatlan milliókat 
szereznek. Boku Szevér hivatkozik Ma- 
gyanú szágra, ahol régebben és most a 
pénzügy igazgatóságuk adják ki az ital- 
mén si engedélyeket.

Okmányhamlsitással 
űzött csalás Kons- 

tanzában.
i A konslancai kereskedelmi kantará- 
I ban 11 milliós csalást fedeztek fel, 
I amelvet egyes tisztviselők okmányha- 
I misitásokkal követtek el.

A csalás ügyébe bele van keverve 
a kereskedelmi felügyelő és a román 
I épviselőház egyik volt alelnöke is.

fcgy román miniszter, aki 
csendes társ egy vegyes­

kereskedésben.
Egyik bukaresti lap leleplezést kö­

zöl .Ma dg earn Virgil kereskedelmi mi­
niszterről, aki ál itólag öccse vegyeske­
reskedésében, mint csendeslárs szere­
pei A bukaresti lap megírja, hogy a 
miniszter 500 millió lei értékű szállí­
tást engedélyezett árlejtés mellőzésé- 
sévei annak a v. skereskedésnek, 
amelynek a miniszter és a miniszter test­
vére a tulajdonos, í

Égy herceg érdekes 
tervezete.

Kttcsuhej herceg a francia, német 
és lengyel kotmányrak azt ajánlja, 
Imgy a lengyelek adják vissza Kelet- 
poroszországot és Danzigot, ennek fe­
jében Németország támogassa Len­
gyelországot. hogy Ukrajnát feszaba- 
dithassa. Államszövetséget ajánl Len­
gyelország és Ukrajna között.

Harc a pitsburgí szerző­
dés körül,

Az amerikai lói liga elhatározta, 
hogy a pittsburgi szerződés ügyét a 
világ fórumai elé viszi.

Az^ amerikai szlovákok ragaszkod­
ik Sziovcnszkó önnállóságához s ép- 

->‘-*11 ezért minden alkalmat megragad - 
mk, hogy régi hazájukhoz való kap­

csolatukat ápolják.
A lot liga meghívta Bnzovszky La­

jos volt zsupán losonci ügyvédet fel­
olvasó körútra, akinek érkezését ter- 
mészelesen a csehek megfelelő ellen- 
propagandával igyekeznek gyengíteni.

Az ajándék fényképezőgépek megérkeztek,
mir'm^dS;1 Bárki kaphat belőle a

Városi Drogériában, Baja vars-mm-ty Mmáiy-uica i. szám. — telefon 350.

I
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művelte a lelkeket és szolgálta tudást, 
az ismereteket és a szórakozást 

Az ötven év csak az üzlet megbíz­
hatóságára rakott patinát, de nem ma­
gára az üzletre, mert nem valami ören 
szajnaparti antikvárius üzlete \irit ránk 
a Kollár-könyvkereskedésből, hanem 
egy eleven, modern könyvesbolt, ame­

lyet frissen, ügyesen a mai világ lük­
tető tempója szerint vezetnek. Hogy 
K illár Ágoston milyen népszerű lett 
a becsületes üzleti politikájával és mi­
lyen megbecsülés járt ki neki polgár­
társai részéről, mutatja az, hogy sok 
évtizeden keresztül beválasztották a 
v irosi törvényhatósági bizottságba is.

A hivatalos jelentés is beismeri,
hogy a kedvezőtlen időjárás miatt romlottak a terméskilátások.

Szülőben és gyümölcsösben fellépő 
1 i s z t h a r m a t betegség ellen 

kedvezményes áru SULFAROL-t,
használjunk, melyet fél százalékos arány­
ban a bordói léhez keverünk. Főraktár­

ban beszerezhető :
Városi Drogériában Baja,
Vörösmarty Mihály-u. 1. — Tel. 350.

Félévszázados a Kollár­
féle könyvkereskedés.
Megjegyzések egy jubileum 

margójára
Zajtalanul, a világi lármától elvonul- 

tan tartotta meg fennállásának félév­
százados évfordulóját a Kollár Ágoston 
könyvkereskedés. Úgy érezzük valahogy 
azonban, hogy ez a jubileumi ünnep­
ség nemcsak Kollár Ágoston privát 
családi ünnepe, hanem ünnepe az a 
jóhirnevű bajai kereskedővilágnak és a 
bajai kultúrának is, amelyből kell, hogy 
kivegye részét a kereskedői szolidari­
tás elve alapján az egész bajai keres­
kedőtársadalom, az egyesületek, hiva­
talok, a törvényhatósági bizottság és a 
város úri társadalma is.

Tegnap volt ötven éve annak, hogy 
Kollár Ágoston, a báró Eötvös-utcai 
könyvkereskedés tulajdonosa megnyi­
totta az üzletét. A Kollár-nyomda 1846- 
ban létesüli két évvel a szabadság- 
harc előtt. Az a szigorú ipari erkölcs 
és szolidság, amely megalapozta a 
Kollár nyomda jó hírnevét nem állott 
magában, mert ahhoz jött a kereske­
dői szolidság, megbízhatóság és pon­
tosság

Ez a magyarázata annak, hogy a 
két vállalat : nyomda és könyvkeres­
kedés félévszázad viharát becsülettel 
megállta. Úgy az ő nyomdája, mint a 
könyvkereskedése a legrégibb ilyen 
alapítás Baján, Habár ennek a város­
nak az ipar és a kereskedelem adja 
meg az igazi jellegét, mégis az egy 
kezünkön megtudnák olvasni azon üz­
letek számát, amelyek elérkeztek az 
ötvenéves jubileumhoz. Ötven év lát­
szólag nem nagy idő, de egy-egy üz­
let életében mégis hatalmas időtartam. 
Ötven év odon patinát ad az üzletnek 
és az ötvenéves múlt históriai hátteret 
ad az ilyen üzletnek. A Kollár könyv- 
kereskedés nemcsak legrégibb ilyen 
üzlete a városnak, de félévszázados 
múlt jogán méltán részese a város 
történelmének : az üzlet fennállásának 
ötven éves évfordulója értékét csak 
növeli az a körülmény, hogy ez idő 
alatt állandóan Kollár Ágoston vezette, 
mint főnök az üzletet.

Az ötvenéves évfordulót nemcsak a 
cég történetében szokták arany hetük­
kel megörökíteni, de megérdemli, hogy 
a város annaleseinek lapjain is nyoma 
legyen az időmérföldjelző jubileumnak. 
Ennek az ünnepélynek bensőségét csak 
hatványozza az a körülmény, hogy 
nem akármilyen üzletről van szó, ha­
nem egy könyvkereskedésről, amely­
nek a város kulturális életében is je­
lentős szerep jutott öt évtized során, 
mert ez idő alatt sok ezer könyvvel

HORTOBÁGYI
JUHTURÓ
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A földmivelésügyi minisztérium hi­
vatalos jelentése szerint a búza aratá­
sa nagy részt befejezést nyert, részben 
még folyamatban van. A nagy hőség 
következtében a szem sok helyen meg­
szorult és a rendkívüli szárazság miatt 
több helyen a szem ki is pereg. Ezen 
kedvezőtlen körülmények következtében 
a termés kilátásai a legutóbb közzétett 
becsléssel szemben lényegesen csökken­
tek. Holdanként 6 59, vagyis 2,862 781 
holdon összesen 18,870 000 mélesmázsa 
termés várható. A két béllel ezelőtti 
becslés alkalmával ugyan e területen 
7-71 százalék vagyis 22,077 300 méter­
mázsa termést reméltek. Az ezidősze- 
rinti várható termés mennyisége tehát 
holdanként 112 kg.-mal, összesen 
3,206 000 métermázsával mutatkozik 
kevesebbnek. A múlt évben 2,607 373 
kát. hold területen 7 83 összesen 
20,407 899 métermázsa termett A rozs 
aratását nagyobbára már befejezték, 
cséplése folyamaiban van. Kalásza elég 
hosszú, de sok helyütt ablakos. Szeme 
a nagy hőség miatt több helyütt meg­
szorult és vékony. Szalmája általában 
magas. Holdanként 6 43 q, vagyis 
1,104 878 holdon mintegy 7,104.300 q 
remélnek. A legutóbbi becslés szerinti 
csökkenés 44 kg. összesen 490 500 q 
A múlt évben 1,141.118 kát. hold terü­
leten 6.99, összesen 7,981 916 q ter­
mett. — Az őszi árpát learatták és 
letakaiitották, jó termést adott, szeme 
eléggé telt s minősége is jó. A tavaszi 
árpa aratása folyamatban van. A nagy 
hőségben hirtelen beérett és ezen kény­
szerérés miatt a szem több vidéken 
megszorult, vékony és könnyű, héja 
pedig vastag. Az árpa idei területe 
794 028 kát hold. Ezen holdanként 
6 76, összesen 5,370 000 q a valószínű 
termés. A múlt évben 826 713 hold 
területen 8 23, összesen 6,826.192 q 
termett. A zab nagyon sínyli a száraz­
ságot. Fejlődésben megakadt, szalmája 
legtöbb helyen alacsony és ritka. Sze­
me idő előtt hirtelen érik, vékony és 
könnyű. Idei területe 447 684 hold. 
Ezen 5 31, összesen 2,376 300 q ter­
mésre lehet számítani. A múlt évben 
523.878 hold területen holdanként 7*83, 
összesen 4,106.574 q termett. A mos­
tani becslés szerint tehát az idei kilá­
tás a múlt évi végleges mennyiségnél 
1,750.200 q-val kisebb. A repcét be­
takarították, elcsépelték. A termés mi­
nősége elég jó, mennyisége közepes. 
Kát. holdanként 5 85, tehát 15.408 hol­
don 90 300 q termésre van kilátás. A 
tengeri címerét tólja, a csőképzés 
azonban a legtöbb helyen megakadt, 

i nagyon sínyli a szárazságot és a ho­
mokos talajokon levélzete már is fony- 

I nyad és sodródik. Kötöttebb talajokon 
még bírja ugyan a szárazságot, de ha 
rövid időn belül esőt nem kap, ter- 

1 mése gyenge lesz. A burgonya fejlő­
dése a nagy szárazságban megakad. 
A korai fajták indája és levélzete 
fonnyad és szárad, a gumók pedig 
aprók maradtak. A kései fajták erő­
sebbek, de ezek is már nagyon siny- 
lik a szárazságot. Kiadós eső sokat 

i segíthetne. A cukorrépa fejlődését a 
. szárazság megakasztotta, levélzete fony- 
' nyad és sárgul. Komárom, Nógrád és 

Jásznagykunszolnok megyékben répa- 
bogár bántja. A répa kapálását több 

í helyen befejezték. A takarmányrépa az 
! csőhiány miatt szintén hátramaradt, 
I sőt egyes helyeken fejlődésben vissza­

esett Néhány helyen rovarkár mutat­
kozik. A kerti vélemények sinylik a 

I nagy szárazságot és csak öntözéssel 
: tarthatók fenn. A korai termények elég 
! jó eredménnyel már piacra kerültek. A 
1 paprika virágzik, de a szárazság kö- 
; vetkeztében nem tud kötni Csak az 

öntözhető területeken fejlődik eléggé 
1 A vöröshagyma fejlődését az esőhiány 
I megakasztotta. Ha hamarosan esőt 

kap, jó termés várható. A bah hüvely­

képződése a szárazság következtében 
gyenge. Egyéb hüvelyesek is sokat 
szenvednek a szárazságtól. A borsó a 
nagy hőségben hirtelen beérett. Beta­
karítása és cséplése folyamatban van. 
A káposzta az eső hiányában nem tud 
eléggé fejlődni. Helyenként hernyó és 
bolhakár is észlelhető. A komló ez- 
ideig jól fejlődött, elég magas, de már 
sínyli a szárazságot. A köles a nagy 
szárazság miatt visszamaradt, alacsony. 
Esőt kivárt. A kender elég sűrít, de 
alacsony s a szárazság következtében 
fejlődésében visszamaradt. A len szin­
tén megsínylette a szárazságot nyüvé- 
sét kevés hely kivételével befejezték. 
A dohány a szárazság következtében 
fejlődésében visszamaradt. Levelei ap­
rók, helyenként féregkár mutatkozik, 
esőt kíván. A mesterséges takarmányok 
közül a lóhere és lucerna a szárazság 
miatt nem fejlődött és ahol má­
sodszor kaszálták, az elsőnél gyen­
gébb hozamot adott Sok helyen ki­
sült, esőre volna szükség. Az egyéb 
mesterségek takarmányok közül a za­
bos bükkönyt közepes eredménnyel 
betakarították, a csalamádé és muhar 
a szárazságban nem fejlődik és egyes 
helyeken kisült. A rétek anyaszéna ter­
mését jó eredménnyel betakarították, 
sarjutermés azonban, a mélyebben fek­
vő helyek kivételével a szárazság miatt 
alig lesz. Legelők kisültek, kijáró jó­
szág alig talál némi táplálékot. A gyü­
mölcsfák közül a korai fajta kajszin- 
barack piacra került, termése gyenge 
közepes. Az alma és körte terméski­
látása is a legtöbb vidéken gyenge 
közepes. Sok a férges gyümölcs és 
hull A szilva és dió közepes, a diny- 
nye lassan fejlődik, esőt kíván A szőlők 
állapota a tartós szárazság ellenére jó. 
Csupán a homoki szőlőkben mutatko­
zik a szárazság káros hatása. Beteg­
ség csak szórványonyosan fordul elő, 
jégverésről pedig csak Sopronból ér­
kezett jelentés, amely 25—30 százalé­
kos kárt okozott. A borforgalom igen 
lanyha, ára Malligand fokonként 2—3 
fillér. Munkáshiány nincs, a napszám­
bérek a munka minősége szerint 1 60 —5 
pengő között váltakoznak. A legköze­
lebbi hivatalos vetésjelentés julius 
hó 26 án jelenik meg.

Egy szenzációs nyílt 
levél Beneshez.

A Szepesi Híradóban erős cenzúra 
mellett egy érdekes nyílt levél jelent 
meg, amely rámutat arra, hogy Massa- 
ryk elnök a kisebbségi kérdésben tett 
nyilatkozatait érzelmileg is vallja, Be­
nes csupán politikailag. A nyílt levél 
kérdőre vonja Benest, amiért a tesseni 
járási főnök megtitotta a tesseni nép­
nek, hogy Massaryk elnököt német­
nyelven üdvözölhessék. Tud-e Benes 
egy olyan paragrafust felfedezni a tör­
vénytárba — Írja a Szepesi Híradó — 
hogy minden magyar anyanyelvű ál­
lampolgár tartozik a nevét egy fény­

kép alá is tótul, vagy csehül aláírni 
még akkor is, ha ezeket a nyelveket 
nem birja. Igazságosnak tartja-e Benes 
azt, hogy oly emberektől, akik az ál­
lamfordulat előtt évtizedek óta a mai 
azlovenszkón laktak és tovább is itt 
Skarnak lakni, elvonták az állampol­
gárságot és csak 50—50.000 korona 
lefizetése ellenében adományozzák ezt 
neki ? Megírja, hogy a prágai fóhivata- 
lokban csak 16 szlovák hivatalnok van 
alkalmazva, jóllehet cseh járási főnö­
kök állnak lót kerületek élén. Ezer és 
sebből vérzflnk itt Szlovenszkón. Be­
nes miniszter persze ezeket a sebeket 
nem mutatta meg balkáni kollegáinak, 
mert Csorbatón hermetice elzárta őket 
a valódiságtól. Végül ajánlja, hogy ne 
külügyminiszterek, hanem belügyminisz­
terek konferenciázzanak, de a kisebb­
ségek jelenlétében.

Az EMKE visszakapja 
földmiveslskoláját.

Az Emke idei december 31-én le­
járó szerződését, mellyel 30 évvel ez­
előtt az algyői földmivesiskolát az ál­
lamnak adta át, most közjegyző által 
kiállított okirattal felmondta s igy az 
iskola tulajdonjoga 1931. január 1-én 
visszaszáll az Emkére.

Vilmos császár
kozik.

nyilat-

Vilmos német császárDigelow ame­
rikai történetíró előtt kijelentette, hogy 
a háborús felelősség vádját nemzet­
közi katonai bíróság előtt kívánná tisz­
tázni.

Az amerikai történetíró előtt kijelen­
tette, hogy kész trónját újból elfoglalni, 
ha a német nemzet a változott körül­
ményekre való tekintettel ezt megkí­
vánná.

J-í I R_E K.

— Áthelyezett lelkészek. A kalo­
csai érsekség, amint már jeleztük, Un­
terreiner Károly pápai káplánt felmen­
tette a bajai kath. Legényegylet egy­
házi elnöki s a tanoncinternátus igaz­
gatói állásától s Kalocsára helyezte át, 
ahol a tanonciskolák és az elemi isko­
lák hitoktatója lesz. Utódja Maliig Er­
vin kiscsávolyi káplán lesz. Máhig he­
lyére pedig Michler János Jánoshalmái 
káplán jön a kiscsávolyi plébániára, 
aki egyúttal a kiscsávolyi és józsefvá­
rosi elemi iskolák hitoktatója lesz. — 
Ugyancsak felmentették Erdős József 
belvárosi káplánt is a zárdái hitokta­
tás alól s Kalocsára helyezték, ahol a 
tanítók házának felügyelője lesz, azon­
kívül ő tanítja a hittant a kalocsai 
polgári fiú és elemi iskolában. Erdős 
helyére Kulcsár János madaras! káp­
lán kerül. — Mojzcs Péter bajai ci­
pészmester hasonnevű jelesen érett 
8-ik osztályos pnpnövendék fiát a bu­
dapesti egyetemre küldötték fel a hit- 
tudományi tanulmányok folytatására.

— Az OTI választmány ülése. Az 
OTI bajai kerületi pénztárának választ­
mánya julius 12-én, szombaton este 8 
órakor tartotta rendes havi ülését Ja- 
katits József ügyvezető elnökletével. Az 
ülés simán folyt le: egyébként is szür­
ke tárgysorozata volt az ülésnek. Se­
gélyezési s járuléktörlési ügyek szere­
peltek az ülés napirendjén, azonkívül 
a

I Telefon 26. SC M O H öS E3 H j 3. Í Haynald-u. 13.

S k é p v i s eletei:
j Pécsi bányatermékek: BécsiI 5 kg-os brikettek gázgyári diókoksz

csépiésre, TOJÁS és DUNABR1- az elismert legjobb tüzelőanyag
KE LTEK központi fűtés és házi- leszállított áron.
tüzelésre (takaréktüzhelyekhez in- —

gyen rostély), KOVACSSZÉN, Beliscei Guttmann-féle
MOSOTT BORSÓ, DARA és Retorfa bükkfaszén
APRÓSZENEK üzemi célokra. kartellen kívül.

Poroszszén. — Tűzifa vagontéteiekben.
I_______
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0"áf0ZsrStdaiombiítositó iSzét Az érsekuradalom erdeiben példátlanul elsza- j

porodott a vadállomány és nagy károkat okoz 
a magánosok kukoricaföldjein.

bajai kerületi pénztárának ügyvezetője 
n,ost kezdte meg hat hetes szabadsá­
gát! amelyet régi szolgálati helyén: 
Győrben tölt. Győrből augusztus 4-én 
tér vissza Bajára.

__ Elhunyt honvédhuszár kapi­
tány. Párisi és nagybácsi Bácsmegyey 
Géza nyug. honvéd huszárszázados 45 
éves korában hosszas betegeskedés 
után julius 12-én Baján meghalt. Az 
elhunyt huszártiszt valamikor egyik szí­
vesen látott népszerű tagja volt a ba­
jai úri társadalomnak. Részivel! ezre­
dével a világháborúban s a katonai 
érdemkereszten kívül is sok katonai 
dekoráció ékítette. A vadásztársaságok­
nak is kedvelt tagja volt a szenvedé­
lyes vadászszámba menő kvictált hu­
szárkapitány. Temetése hétfőn d. u. 5 
érakor ment végbe a Rókus-kápolná- 
ből katonai pompával. Egy század ka­
tona vonult ki a temetésére: a kopor­
sót is katonák vitték a sirhoz. A gyász- 
misét kedden reggel mutatták be.

— Megszűnt a vármegyei alap 
A Bács Bodrog vármegyei gróf Beth­
len István arckép alap 1930 évi szám­
adási zárlatát már régebben letárgyalta 
a vármegyei kisgyűlés s azt elfogadta 
a közgyűlés is. Az alap megmaradt 
tiszta jövedelme 80 pengő 46 fillér, 
amelyet más célra utaltak át s ugyan­
akkor kimondották ennek az alapnak 
a feloszlatását. Ezen határozat ellen a 
meghirdetést követő 8-ik naptól számí­
tott 15 napon helül lehet felebbezni a 
vármegye alispánjánál szóval, vagy írás­
ban.

— A mentők gyűjthetnek a me­
gye területén is, Bács Bodrog vár­
megye alispánja adománygyűjtési en­
gedélyt adott a Bajai Önkéntes Men- 
tőegyesületnek, mint a Vármegyék és 
Városok Országos Mentőegyesülete fiók­
jának, hogy az üzemi kiadásokhoz szük­
séges anyagi eszközöket legalább rész­
ben előterem teremthessék. A gyűjtés 
számozott, lepecsételt gyűjtői veken tör­
ténik 1930 julius 1-től 4 hónapon át. 
vagyis október 31-ig. Ugyanilyen en­
gedélyt adott ki a város területére a 
Mentőegyesületnek a polgármester fél­
éves időtartamra.

— Kutakat ásat a város a má-

A kalocsai érsekuradalom erdeiben 
óriási módon elszaporodott a vadállo­
mány, amely nemcsak az érsekség! er­
dőben okoz hatalmas károkat, hanem 
az egyes községek határában a veté­
sekben, főleg a kukoricásokban is. Fő­
leg a szarvas és a vaddisznó szapo­
rodott el el nem képzelhető arányban. 
Sűrűn lehet az érsekség uradalmain ta­
lálkozni olyan szarvas csordákkal, 
amelyekben 100 — 300 szarvas csatan­
golja be legelészve az erdőséget. Ugyan­
így elszaporodott a vaddisznó is : 
ugyancsak gyakorta lehet látni 50 — 
100 tagú vaddisznó falkákat, amelyek 
röfögésükkel felverik az erdő csendjét.

A vad járása Gemencnél van, ahol 
nemcsak inni járnak le a szarvasok 
szép csendes alkonyatokon, hanem fü­
rödni is. Gróf Zichy Gyula kalocsai 
érsek nemcsak a természetnek nagy 
rajongója, hanem szereti a vadakat is. 
Többször megtörtént, hogy az érsek 
Gemencnél átment a Duna túlsó part­
jára s rejtekhelyéről néha órákon át 
gyönyörködött a szarvasok szilaj játé­
kában, vagy amint hiún megbámulják 
magukat a viz zavartalan tükrében. Az 
érsek kedvéért Gemencnél szép va­
dászlakot is építettek, ahova az érsek 
sokszor átrándul pihenni, elmerülni a 
táj szépségébe és nézni a gyanútlanul 
közelgő szarvascsordákat, vagy vad­
disznó kondákat. Az érsek szereti a 
vadakat, sajnálja őket s nem irtja, il­
letve nem rendezte! rájuk vadászatot. 
Ez a magyarázata a vad elszaporo­
dásának. A vadak pedig annyira meg-

.. =Lzyi pi*'1
vilakux

sokasodtak, hogy az összes uj ülteté­
seket tönkreteszik, a fiatal hajtásokat 
lelegelik, a fák kérgét lerágják. Ez 
azonban kisebb baj, mert evvel legfel­
jebb az uradalomnak okoznak kárt, de 
sokszor lelegelik a kukoricáitokat is, 
a vaddisznók pedig a krumpliföldek 
szorgalmas látogatói s bizony a mai 
nehéz időkben tetemes károkat okoz­
nak a szegény embereknek.

Különösen sokat panaszkodik a la- I 
kosság Bátmonostornál, Nagybaracs- 
kátiál és Gyürüsaljnál, ahol a bátaiak 
vetéseit pusztítják a szarvascsordák és 
vaddisznófalkák. Az uradalom baja- 
szentistváni erdőgondnoksága helátta a 
panaszok alaposságát s hogy megkí­
mélje a bátaiak vetéseit a vadállomány 
kártevéseitől, most Bála határában az 
uradalom erdőőrei mindennap egész 
éjjel vaktöltéssel puffogatnak, hogy el­
riasszák a vadakat, nehogy azok ki­
merészkedjenek a vetésekre. Ez a ma­
gyarázata annak, hogy napok óta fegy­
verropogás hallatszik az erdőben, mint­
ha harctér volna az érsekség erdeje, 
vagy legalább is lövészárok.
Közben a földmivelésügyi miniszter el­
rendelte a vadállomány nagymérvű 
csökkentését, illetve pusztítását, ami 
szeptemberben veszi kezdetét. Először 
a nőstény szarvasokra fognak nagy 
hajtóvadászatot rendezni, utána októ­
berben pedig a hiinszarvasokra. Rá is 
fér egy nagy hajtóvadászat, mert már 
4 — 5 éve nem tartottak. Ez a rnagya 
rázata a vadállomány ilyen példátlan 
mérvű elszaporodásának.

I minöSÉGE.GAZDASAGOSSOGAI
FELULmÚLHATATLAn

inAGYBftTonY-unnKr
I EGYESÜLT IPARfTIÜVEK RT 

BUDAPEST. v VtimOJ CJAJZLm-urőZ;

Gyomor és bélzav&roknál,
étvágytalanságnál, szorulásnál, fölfuvó- 
dásnál, felböfögésnél, gyomorégésnél, 
hányingernél 1 2 pohár természe­
tes Ferenc József keserűviz alaposan 
kitisztítja az emésztő szerveket. Kór- : 
házi jelentésekben sokszor olvastuk, 
hogy a „Ferenc József“ viz ktllönö-

A bajai kir, járáshirósyg, mint te­
lekkönyvi hatóság,
10867/1930. tkv. szám.

Árverési hirdetmény­
kivonat.

Magyar Általános Takarékpénztár

Értesítés!
Értesítem a n é. közönséget és jóba- 

rdtalmat, hogy fiam Goldbe'ger Sándor, 
julius 1-én, Ptohdszka-u. 3. szám alatt

étkezőt,
kávézót és falatozót

nyitott
Kérem mindazon jóbarátaimat és Is­

merőseimet, fiamat, Illetve bennünket ezen 
vállalkozásunkban támogatni szívesked­
jenek.

Reggeli kávé, 10 órai uzsonna, min­
denféle hűsítő italok jutányos áron kap­
hatók. Ebéd és vacsorakosztosok árked­
vezményben részesülnek és kívánatra ház­
hoz szállítjuk.

Szives támogatásukat kérem
GOLDBERGER MIKSA.

Baján, a Belvárosban, Pázmány-u. 
az ErtUféle kert mellett újonnan 

épült adómentes 3 szobás

családi ház
hall és összes mellékhelyiségekkel együtt

szabad kézből eladó.
Bővebb értesítést Mikoléczky Ferenc, 

Petöji Sándor u. 43

tárakban, drogériákban és füszerüzle- 
téházai majorokban. A törvényható- tekbc-n kapható, 
sági bizottság határozata alapján a vá- j 
rosi mérnöki hivatal a mátéházapusz- 
tai I. és 11. számú majorokban egy-egy j 
3 m. átmérőjű kutat ásat a vízhiány :

sen agyvérzésre és gutaütésre hajlamos végrehajtatónak Masa Györgyné szül. 
idősebb embereknek kitűnő szolgálatot gvelli Erzsébet végrehajtást szenvedő 
lesz A Ferenc József yiz gyógyszer- I c||en jnditott végrehajtási ügyében a

telekkönyvi hatóság végrehajtási árve­
rést 1040 P tőkekövetelés és járulékai

Rádió
eliminálására.

— Helyi érdekű vagy gazdasági ! 
vasutat kér több bácskai község.
Csávoly, Felsőszentiván és Jánoshalma 
községek helyi érdekű vasul építését j 
kérik a kereskedelemügyi minisztérium­
tól. A beadványban kérelmüket gazda­
sági okokkal próbálják alátámasztani.

— Családi ünnepély Kun Lajos 
nyug. polgári iskolai igazgatónál. 
Kedves családi ünnepély zajlott le Kun 
Lajosnál, a bajai izr, polgári leányisko- j 
la nyug igazgatójánál abból az alka­
lomból, hogy az igazgató most töltötte i 
be munkás életének 70-ik életévét, va- ; 
lamint abból az alkalomból, hogy most 
volt házasságának 40-ik évfordulója. A 
meghitt családi ünnepélyre lejött Bu­
dapestről az ünnepelt két fia is: dr. 
Kun Ármin ügyvéd és Kun Imre, a 
Konzert rt. igazgatója, valamint ott , 
volt Baján lakó fia: Kun Béla is, a ■ 
Somogyi szeszgyár tisztviselője, ezenki- ; 
vtil az egész rokonság.

Szerda, julius 16
3.00: Piaci árak és árfolyamhirek. 
3,30 : Morse-tanfolyam.
4.10 : Sz. Thoma Álária novellái.

: behajtása végett a bajai kir. járásbí­
róság területén levő, Baja városában 

I fekvő s a bajai 493 sz. tkv. betétben 
' A., 1. 1—2 sorsz. s 421 és 422 hrsz. 
I 102 D-öl házra, 105 [>öl kertre 2500 
! pengő kikiáltási árban, a Bejczi Jó- 
i zsefné szül. Katz Mária javára beke- 
I belezett élethossziglani lakhatási jog

4,45 : Pontos időjelzés, időjárás- és j épségben tartása nélkül elrendelte.

Celluloid ajtóvédők.
Rendeléseket felvesz Polgár Gyula 

Türr István-utca 5. Telefon 234

vízállásjelentés, hírek.
5.00 : Geguss Dániel ny. főkapitány­

helyettes előadása,
5.30 : Egy óra könnyű zene 
6 35 : Gramofonhangverseny.
7.50: Kabaréelőadás a Terézköruti 

Színpad együttesével.
Utána lóversenyeredmények. 

9.45 : A m. kir. 1. honvédgyalogez­
red zenekarának hangversenye. 

10.50 : Bura Sándor és cigányzeneka­
rának hangversenye. 

TELEFONHÍRMONDÓ: A műsor egész 
nap azonos a rádióval.

Egy jó házból való

fiúi
tanulónak felvesz 

Grünhut Miksa és Fiai cég.
■cr-ze-^L-2íT~2:--^

Az idei szezón legtüneményesebb filmje.

NÉVTELEN HŐSÖK.
(Bosszú ördöge.)

Dráma 8 felv. Fősz.: Jack Holt és Betty Compson 
Ezt követi:

Éva bukása.

Vígjáték 7 felv. Fősz : Patsy Ruth Miller, Ford Sterling, Arthur Ranken

Híradó. Híradó.

Az árverési 1930, évi aug. hó 16-ik 
napján délután 4 órakor a telekkönyvi 

I hatóság hivatalos helyiségében, Mályás 
I kir.-tér 4, 20. ajtószám alatt fogják 

megtartani.
Az árverés alá kerülő ingatlanokat a 

kikiáltási ár felénél, illetve a kertnél 
kétharmadánál alacsonyabb áron nem 
adható el.

Az árverelni szándékozók kötelesek 
bánatpénzül a kikiáltási ár 10 száza­
lékát készpénzben, vagy az 1881: LX. 
t.-c. 42. §-ában meghatározott árfo­
lyammal számított óvadékképes érték- 
papirosban a kiküldöttnél letenni, vagy 
a bánatpénznek előleges bírói letétbe 
helyezéséről kiállított letéti elismervényt 
a kiküldöttnek átadni és az árverési 
feltételeket aláírni (1881: LX. t.-c. 147, 
150, 170. §§; 1908: XL t.-c. 21 §).

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási 
árnál magasabb ígéretet tett, ha többet 
ígérni senki sem akar, köteles nyom­
ban a kikiáltási ár százaléka szerint 
megállapított bánatpénzt az általa Ígért 
ár ugyanannyi százalékáig kiegészíteni. 
(1908: XLI. 25. § )

Baja, 1930. évi julius hó 1 
napján
Dr. Albert József sk. ömkf. jegyző.

A kiadmány hiteléül:
Puibenszky

kiadó.

Értesítjük
a mélyen tisztelt közönséget, hogy f. 

hó 12-től, szombattól kezdődőieg 
a külföldi turnéjáról visszajött.
Hungárla-Dzsesz

játszik kerihelyiségünkben. Kérjük kö­
zönségünk további szives látogatását 
Kitűnő tisztelettel Preimájer-éttercm.

épít, építsen
fával égetett téglával,

mert a

salétrommentes.
Hódfarkú és hornyolt cserép 

Kúttégla
Hatsarkos járdatégák 

Mindenféle chamotte tégla.

Cementáruk
Egyszerű cementlapok 

Díszes cementlapok 
Mozaiklapok 
Járdalapok 

Kútgyürűk 
Cementcsővek 

Cemcntvályúk 
Lábazati kövek 

Keresztek 
Síremékek 

Sírbefedések 
Sírkeretek 

Esővíz medencék

la Portland cement 
Fehér cement 

la Darabos mész 
Kavics-homok 
Cement festékek 

Granitto
Csiszoló anyagok 

Biber-Tricosa 
Stuccatur nád 

Elszigetelő lemez 
Kátránypapir

házhoz szállítva, a legjutányosabb 
árban ajánl

Grünhút és Társa
Városi Iroda : Türr István-utca 5. sz. 

Telefon 160-111—234.
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'Lggehi-n magvarsáíi

ETERNIT

ETERNIT
PALA CSÖVEK

Kémenytoldok
Zománclapok

FIGYELEMBE AJÁNLJUK: hogy a 
regi csereptetözetek széleit és gerinceit 
az altatunk alkalmazott módszer szerint 
valódi Eternit palával szegélyezzük Ez 
olcsó, szép es feltétlen viharálló. Nem 

kell mészhabarccsal ragasztani 
Javítgatási költség többé nincs

1 ‘ÓO. jnlius 17.

3 n v í3 g

4* '■%

■ÉL.

tetőfedési v a I: a t a t,

ETERNIT
IS S É 1 huliamlemez fedé-

TPALAA“ e$Í3 ;y setl’ vizmentesitö
*-x‘ A í /J falburkolások,

**>«!&%* C ,4Ék TUDOMÁSUL ADJUK: hogy beózó, 
\ I ,0SS'Z' háztetőknek felelősség n

i/ur“su,u'5‘ avnurg wooe nincs! \ t-• t1-nitmuv^k ?-

ETERNIT
CS AKPHVÉ DSZOVA8 #r% v ’»«I,' ' “

At<blMS^Á^rrjjFfrCT;Ki^ivTtq-jfePilr,

...... .^.elősség melletti
javttasat es átfedését olcsón vállaljuk
Érdeklődőknek díjmentesen és készséggel 

ál úrik rendelkezésre.

ügy ügyes
segéd

felvétetik Polgár fodrásznál

Értesítés!
Értesítem a nagyérdemű közönséget, 
hogy fiam, Gömzsik György Kölcsey ! 

Ferenc-utca 23. szám alatt I

borbély és fodrász | 
üzlete? nyílott.

Kérem mindazon ismerőseimet, hogy 
fiamat, ifielve minket vállalkozásunkban 

támogatni szíveskedjenek.
A szakmánkba járó dolgokat a kényes 
ízlésnek megfelelően és pontosan fog­
juk kiszolgálni. A n. é. közönség szives 
pártfogását kérve maradtuk tisztelettel

Gömzsik Imre 
___ ______ és fiz? György

Saját gyártmányú

tök és Ubork<>gy,atu
Prima minőségben, olcsóm 

kapható
U?ry Pás Fiai

Telefon 280__________ Alaphús 1895

i ti

xassemma e

Bája,

BUDAPEST
TEi-EFQM 290

U T

Jul. 14-tól jul. 21 -jg.
r^iji-Sí Í6I ti Dtüiig

Dr Makray László 
Gyarmati Emii

S?y gví.f'éii? r-a<iR*i'a •>

Vjj-!i S/<)!gHi?6t,0,
*i Agyat iíes gyógyszertár 

vas*r;tap délután la tylbaá-l 
6 b5z5o?g rtiFidalkazégiíre,

!yLPtor><eré kp ár. Motorcsónak és St«hn. 
motor-tmajdonosok figyelmébe J

S?VT? ma£"°s k.' de '»bbek közön : "sugatli. p„ch- 
MU-ÍST^t .i"2r:,ÖVtk' N-'«o-. FöV indián, 

cette, Magyarország
vezérképviselői is a - _ ______ _ m „
felsőrriaj haszrrálatáL Ismertetőt, illetve katalógust díjmentesen 

' a -Wlng Oi. B^ja és környéke képviselője

)ile Steyrművek, Norton, Ford, Indián

Wing Oil
Ismertetőt, illetve katalógust díjmentesen 
Jtl B^ja és környéke képviselője

Frankel Ignácz, Baja
Mechanikai mtíhaltr n----»1. fJMechanikai műhely. Bpesli-út 16 sz

iwiiBifflRswaegaggi
aHMM—— ------- - *'-3

Meghívó.
Értesítem a nagyérdemű közönségei > 

hogy Biján (Kültelek 26 sz. alatt a j 
hajai állatvásártértől Bajaszentislvánra 
vezető ut mellett) kocsmnhclyiségt t nyi­
tottam, ahol a szabadban tágas kert- 
helyiség és tekepálya áll a közönség 
rendelkezésére

A megnyitást f é. ju ius 20-án dél- ' 
után tartom meg, amelyre tisztelettel ' 
meghívom a mélyen tisztelt közönséget, j

A zenét a csávolyi fúvós zenekar ■ 
szolgáltatja, szünet közben pedig táró- ; 
gato fogja a vendégeket jó magyar női- ■ 
fákkal szórakoztatni

Szives pártfogást kérve vagyok tisz- ■ 
tetette!

Simon József
vendéglős.

Saját gyártmányú
lószőr pasz ír sziták,

paszIrteknőK
olc-ón kapható

UTRYNÁL.
Erzsébet kir.né-u. 38. Tel 280.

- !X‘ cgiésx, él&éhen hu. búrrá:.

I
y

T« '* 4
VJ

,—V, \'w<y \,* V.i x .)[X M
L j

Corvi n-nyomda Baja
Mátyás Király-tér 10 szám.-------- Telefon 164

Árjegyzékek, körlevelek, 
meghívók, könyvek, levél­
papírok és mindenféle 
kereskedelmi nyom­
tatványok legmo­

dernebbül, ízlé­
ses és művészi 
kivitelben

_____ _______ _ . . . VemLguts. : i ,.y

JT «5Ä mát t>k -4 1 ds

ponyvát olcsó szolid árban 
kölcsön ad

Schon Márk
Baja, Zichy Bódog-tér 2. 

(dakas bolt)
Tóth Kálmán szoborral szemben.
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A valódi Hatschek-féle

Bt emit
Pala
Könir-ű,
faí.;\- e

Főelárusltó :
GOLDSCHMIDT LAJOS

utóda,

ORV!..
I műnyomógépén készülnek

tör hetet 
ípzment

en,
(*s,

Zádor Oszkár __ _ _
T , rr , , , . , ...Kovács János
Tetofedesi_vallaIata Baja, Sugovica parton. Telefon 210

?'lv"'mitntt a CnWn.nyomda vvorS-.7|'i~Sn Ralin ------------- -------------------------------^ ^

Lerakatok:
VVí dm inn Kálmán. De/sö

Gara.
Litbiiauser L.őrinc

Vaskút.
L i dős is!vrón 

Érsekcsanád.

Kalmár Sámuel 
Nemesnádudvar. 

Wittner Márton 
Bácsbokod.

Kovács János
Bátmonostor.
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